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题型 一 二 三 总分

得分

一、填空题 A（本大题共 10 小题，每题 5分，共 50 分）

1. 定义 a b ab a b    ，则 2019 19  ________。

2. 定义 ! 1 2 3n n     ，则1! 2! 3! 2019!    的个位数码为________。

3. Steph is playing basketball with his brother. He scores 29 points on 12 successful baskets（成功投篮）.
Each basket was worth either 2 or 3 points. How many baskets worth 3 points did Steph make?

The answer is ________.

4. 一天中，电子钟的指示时间由 00 : 00 : 00变化到 23: 59 : 59。在这期间，钟面上恰有 3个数字“7”
的时刻有________个。

5. 如图，ABCD、EFGH都是正方形，其中点 E、H都在 AD上，点 M为 CF中点。若两个正方形

的面积之差为 360，则四边形 BMGF的面积为________。

6. 若 abcdefghij是一个十位数，满足
27 |

2019

abcdefghij

bcd efg hij




  
，则 a  ________。

7. 小明漂流到一个奇怪的小岛上，岛上有两种人，诚实的人和不诚实的人，诚实的人永远说真话，

不诚实的人永远说假话。国王让编号 1到 6的 6个人从前到后依次站成一列（1在最前面，6在

最后面），前面的人看不见后面的人，后面的人可以看见前面所有人，并知道他们的身份。这

6个人每人说一句话。

1号说：“我是诚实的人。”

2号说：“我和 1号至少有 1个是诚实的人。”

3号说：“我和 2号都是诚实的人。”

4号说：“我和 2号、3号中，不诚实的人比诚实的人多。”

5号说：“我和前面 4个人中，不诚实的人比诚实的人多。”

6号说：“我和 4号、5号都是不诚实的人。”

这 6个人中，一共有________个不诚实的人。

8. 如图，每个小方格的面积为 1。用白、黑两色对小方格进行染色，把整个大正方形分割成一块

块黑色区域或者白色区域（同一块区域中的所有小方格都是同色的，且相互连接在一起，即每

一个小方格至少和同区域另一个小方格有一条公共边）。图中小方格中的数字表示包含这块小

方格的区域的总面积，小方格中的颜色标识了这是黑色区域还是白色区域。请你对下图进行染

色（只要涂黑表示黑色小方格即可）。

9. 将 1、2、3、4、5、6、7排成一行，使得第一项、前两项之和、前三项之和……依此类推，直

到所有 7项之和全都不可被 3整除。共有________种不同的排列方法。

10. 有 8个学生参加一个庆祝活动，决定自拍留念。每次自拍的照片里都包含 2个学生或 3个学生。

如果要求任意两个学生都能且只能出现在一张自拍中，至少需要自拍________张。

二、填空题 B（本大题共 3 小题，每题 10 分，共 30 分）

11. 如图是一棵神奇的数字树，树上的数字可以从左下边或者右下边去连接其他数字（也可以只连

接一边或者不连接）。比如：数字 15 左下边连接了 9，右下边连接了 23；数字 3只在右下边连

接了 8；数字 17 下面没有连接。小明发现了一个规律：树上任何一个数字 a，左下边的数字b以
及连接在b下面所有的数字，都小于 a；右下边的数字 c以及连接在 c下面的所有数字，都大于 a。
比如：我们找到数字 15，15 左下边有 9、3、12 和 8，都比 15 小；15 右下面有 23、17、28，

这些数都比 15 大。如果我们允许在这个树上按照上面的规律，在那些只连接了一边或者没有连

接的数字下面添加数字，现在有三个数字 13、21 和 22，你觉得应该把它们添加到什么位置呢？

请在下图中添加。

12. 光是我们世界中最重要的组成之一。没有光，世界将一片黑暗，所有生命都将消失。植物

无法生长，动物更不会存活。所以，我们周围的一切生命活动，都有赖于光的存在。光是沿直

线传播的，并且在碰到一些物体（如镜子）表面时会产生反射。那么，接下来我们看看，现实

生活里，我们怎么利用光的直线传播来计算和判断某些距离问题。
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如图 1，在一面镜子 l前，小朋友站在 A点，有一支蜡烛放在 B点。那么，根据光沿直线传

播，并且两点间直线距离最短，我们得知，小朋友在镜子中看到的蜡烛位置应该是 B点关于镜

子 l的对称 'B 点。此时，小朋友距离镜子中蜡烛的距离就是线段 'AB 的长度。

图 1 图 2

根据图 1 的思路，我们来观察图 2。图中有两面镜子 1L 与 2L 。小朋友仍然站在 A处，蜡烛

放在 B处。图中每个小格子的长度都是 1。那么小朋友从 A处直接观察蜡烛，他和蜡烛之间距离

的平方是多少？小朋友从 A处观察镜子 1L 中的蜡烛，他和镜中蜡烛之间的距离的平方是多少？

小朋友从 A处，通过镜子 1L ，观察镜子 2L 中的蜡烛，他和镜中蜡烛之间的距离的平方又是多少？

（小知识：直角三角形中，斜边长度的平方等于两条直角边长度的平方和。）

下列四个选项中，你认为表述最准确的是________。

A.直接观察，距离平方为 17；镜子 1L 中，距离平方为 25；通过镜子 1L 观察镜子 2L ，距离平方

为 52。

B.直接观察，距离平方为 17；镜子 1L 中，距离平方为 25；通过镜子 1L 观察镜子 2L ，距离平方

为 41。

C.直接观察，距离平方为 17；镜子 1L 中，距离平方为 36；通过镜子 1L 观察镜子 2L ，距离平方

为 41。

D.直接观察，距离平方为 25；镜子 1L 中，距离平方为 36；通过镜子 1L 观察镜子 2L ，距离平方

为 52。

13. 根据流程图完成 Scratch 程序，该程序的功能是对输入的两个数进行加法计算。

①处应填入：____________________。 ②处应填入：____________________。

③处应填入：____________________。 ④处应填入：____________________。

⑤处应填入：____________________。

三、解答题（请写出解题过程，本大题共 2小题，每题 10 分，共 20 分）

14. 如果一个 16位数只由 1、2、3这三个数码构成，并且任意两个相邻数码之差都是 1，则这样的

16位数称为“思维数”。

（1）请写出 2个满足要求的“思维数”。

（2）若所有“思维数”之和可以表示为 2a b ，其中 b为奇数， a为正整数，求： a b 的值。

15. 有一个机器人可以根据使用者的合理指令生成一组编码。小明提出的指令如下：

①生成的每个编码均为三位数（最左侧的数码不为 0）；

②任意两个编码最多在一个数位上的数码对应相等。

请问：（1）机器人能否同时生成编码：123和 163？

（2）这个机器人最多可以生成多少个符合以上要求的编码？


